

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮНЯ

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и наносят ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевых корабля и торпедный катер, поврежден сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из двух населенных пунктов. На другом участке, в бою за населенный пункт Д., нашими бойцами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения тт. Пилипенко, Кирихина и Куликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматчики, находясь на танках, полностью уничтожены пулеметным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Намаканов (Северо-Западный фронт) уничтожил за время войны 154 гитлеровца.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Трифонов, подерживая операции наших частей, действующих в тылу немецко-фашистских войск, нанесли серьезный удар по живой силе и технике противника. За 2 дня летчиками уничтожено 11 немецких танков, 35 автомашин, 6 автостерев с горючим и 25 повозок с боеприпасами.

Наши части, действующие совместно с партизанскими отрядами в тылу немецко-фашистских войск на Западном фронте, вели упорные бои с крупными силами противника и нанесли им большой урон. Только на одном из участков немецкие оккупанты потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров и 8 танков. На дру-

гом участке объединенными силами партизан и бойцов Красной Армии приостановлено наступление немецкой пехотной дивизии и уничтожено более 1000 гитлеровцев. По неполным данным за последние 10 дней наши части и партизаны уничтожили 6300 немецких солдат и офицеров, 74 танка и 4 бронемшины. Огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 2 немецких самолета.

Пленный унтер-офицер 11 роты 1 полка 1 моторизованной бригады «СС» Гильмар Ленк рассказал: «Наша бригада долгое время находилась в резерве, выполняла полицейско-карательные функции в тылу и вела борьбу с русскими партизанами. Совсем недавно мы были брошены на фронт, где бригада понесла тяжелые потери. В 11 роту из 140 человек осталось только 22. В полку осталось не более 500 солдат и офицеров. Только в местечке М. похоронено свыше 100 человек. Эсэсовцы нашей бригады уже потеряли прежний браво вид и теперь ничем не отличаются от солдат других воинских частей. Нам тоже надоело воевать. Многие утратили веру в победу Германии. Мы знаем, что такое огромное и могучее государство, как Россия, нельзя покорить. У меня нет никакого желания сражаться и умирать, за бессмысленное и безнадежное дело. Я прочитал очень много советских листовок и убедился, что у таких, как я, есть одно только спасение — сдаться в плен и сохранить себе жизнь».

Немецкий унтер - офицер Вальтер Пехан писал брату унтер - офицеру Карлу: «Позади тяжелые дни. Я лишился всех моих личных вещей. Наши танки, орудия, даже полевая почта попали в руки противника. Ежечасные налеты бомбардировщиков. С румынами дело дрянно. Эти горе-войки подводят буквально на каждом шагу».

Немецко - фашистские мерзавцы дотла уничтожили деревню Верхняя Нива, Вельково, Перхнево, Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли всех жителей этих деревень, не успевших скрыться в лесу.

Около Петроваца (Югославия) в начале июня произошло сражение югославских партизан с итальянской воинской частью. Партизаны разгромили фашистов и вынудили их к отступлению. Итальянские оккупанты потеряли 200 солдат и много оружия.

### НАПАДЕНИЕ СОВЕТСКИХ ПЕХОТИНЦЕВ НА ВРАЖЕСКИЙ АЭРОДРОМ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 8 июня (спецкорр. ТАСС). Наши артиллеристы произвели огневой налет на вражеский аэродром. Несколько машин было уничтожено, остальные немцы поспешили убраться в другое место. Когда стемнело, группа наших бойцов перешла линию фронта

и произвела смелое нападение на вражеский аэродром.

За 2 часа наши бойцы уничтожили 50 солдат и офицеров летно-технического состава, сожгли 4 планера, склад горючего и взорвали склад с боеприпасами.

Е. Корвячев.

## Второй антифашистский митинг советской молодежи

7 июня в Москве в Колонном Зале Дома Союзов состоялся митинг советской молодежи.

Митинг открыл председатель антифашистского комитета советской молодежи, доктор географических наук, Герой Советского Союза Евгений Федоров.

С гордостью и уважением называет он имена бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота — героев боев с немецкими захватчиками.

— Наши сверстники и друзья за границей борются вместе с нами, — говорит тов. Федоров. — Молодежь Соединенных Штатов Америки без устали кует оружие победы. Мы видим непрерывно растущие успехи английской молодежи, мы следим за борьбой югославских партизан, за мужественным сопротивлением молодых патриотов Чехословакии, Франции, Норвегии и других оккупированных стран. Товарищи! Пришло время решающих битв. Разгромить врага в 1942 году — вот задача, которую поставил перед Красной Армией, перед всем советским народом товарищ Сталин. Поклянемся же от имени всей советской молодежи выполнить приказ товарища Сталина!

Горячими аплодисментами был встречен приехавший с Ленинградского фронта Герой Советского Союза лейтенант Владимир Пчеляшев, — бывший студент Горного Института. Он в совершенстве овладел искусством снайпера и уничтожил 152 фашиста.

— 47 Героев Советского Союза, более 7 тысяч молодых воинов, награжденных орденами и медалями — таков боевой рапорт молодежи Ленинградского фронта антифашистскому митингу. В лютый мороз и жару, днем и ночью наши снайперы неутомимо выслеживают врага и бьют его без промаха. Есть целые подразделения, в которых все бойцы имеют свои личные истребительные счета. Пусть каждый молодой советский воин откроет такой же счет. Чем больше врагов уничтожишь — тем ближе наша победа.

Слово предоставляется партизанке Нине. Она произносит свою речь на украинском языке;

— Наш партизанский отряд действует в Донбассе. Мы уже истребили 1000 немецких солдат и офицеров, разгромили 17 вражеских обозов, продовольственный склад, 2 склада боеприпасов, захватили богатые трофеи. За боевую работу 33 партизана нашего отряда награждены орденами Советского Союза. Немцы уже почувствовали, что такое народная мсть! Молодежь Советской Украины! Братья и сестры! Бейте гитлеровцев без пощады, без промаха! Братья украинцы Карпат, Канады, Англии и Америки! Плечом к плечу с нами — на бой против фашизма!

Тепло встречают собравшиеся на митинг представителя молодежи Югославии Велимара Влаховича. Он говорит на сербском языке.

— Я могу сегодня доложить советской молодежи и молодежи всего мира, что две трети партизанской и добровольческой армии Югославии составляет молодежь, среди них тысячи девушек.

К девушкам и юношам своей советской родины, к девушкам Англии и Америки обращает свое слово стажановка Н-ского авиационного завода Надежда Замралова.

— Когда на фронт уходит новый самолет, я радуюсь, что и мои руки потрудились над этой машиной. Я с гордостью чувствую себя участницей великой отечественной войны. За последние 12 дней мая наша бригада выполнила 2 месячных задания. Никто из нас не давал ниже двух норм, хотя большинство работниц — ученицы. Я в мае выполнила шесть с половиной норм. Я обращаюсь ко всем самолетостроителям, ко всем девушкам моей родины — настойчиво овладейте техникой, будьте первыми в соревновании! Девушки Англии и Америки! Вместе с вами мы гордимся подвигами советских и английских летчиков. Дадим же больше самолетов нашим армиям, чтобы 1942 год стал годом гибели Гитлера и его шайки.

На трибуне Герой Советского Союза, летчик Георгий Коцеба.

— Я приехал сюда с поля боя, с Юго-Западного фронта. На моем счету 6 уничтоженных вражеских танков, 134 автомашины, 6 тяжелых орудий, 140 повозок с военным имуществом, больше полтора тысяч истребленных гитлеровцев. Изю дня в день я буду увеличивать свой счет. Сердце радовалось, когда я слушал речь молодой работницы авиационного завода тов. Замралоной. Молодцы девчата! Больше стройте, друзья, самолетов! Помните, — они несут на своих крыльях победу Советскому Союзу, они несут смерть немецким захватчикам. Пилоты Великобритании, товарищи по оружию! Летчики Юго-Западного фронта поздравляют вас с великолепными массовыми налетами на Кельн, Эссен и другие города Германии. Бейте врага еще сильнее! Пусть он узнает всю сокрушительную силу советской и английской авиации, объединившейся для великой цели — борьбы за свободу человечества.

Следующим выступает секретарь ЦК ВЛКСМ Николай Михайлов.

— Никогда советская молодежь не будет рабами немецких господ! Дух великого Ленина, воля великого Сталина вдохновляют нас на борьбу.

За 10 месяцев войны из среды комсомольцев вышло более 100 Героев Советского Союза. Лишь по 4 фронтам — Западному, Ленинградскому, Юго-Западному, Южному по неполным данным награждены орденами и медалями 22 тысячи комсомольцев. Молодежь тыла в трудовой доблести не жаждет отставать от героев фронта. Каждый день идут с заводов радостные вести. Вчера передали выпущенную сверх плана эскадрилью новосибирские комсомольцы, сегодня сообщают, что выпущена сверх плана эскадрилья молодежи завода № 21. Челябинские, свердловские комсомольцы отправили на фронт целые танковые бригады, построенные на средства, собранные молодежью. Заканчивают свой бронепоезд магнитогорские комсомольцы. Свыше 450 миллионов рублей собрано молодежью на строительство танков. С каждым днем растет число боевых двухсотников, фронтовых бригад. Вот она сила народная! Вот в чем гибель гитлеровской шайки и наша победа!

Товарищ Иван приветствует участников митинга от имени молодых партизан смоленщины.

На родном языке произносит свою речь представительница боевой молодежи Чехословакии Гада Сынькова: — 27 мая наши патриоты привели в исполнение приговор чешского народа над палачем Гейдрихом. Гейдрих пытками и казнями старался сломить боевой дух чешского народа. Чешская пуля — расплата за всю его кровавую деятельность.

С страстным призывом к эстонской молодежи обращается на родном языке, зам. политрука Н-ской части Красной Армии Герой Советского Союза Арнольд Мери. Молодая трактористка МТС Московской области Анна Сизимова говорит о самоотверженном труде своих подружек-трактористок. На митинге выступили также молодой антифашист Ганс Мале, поэт К. Симонов, заведующий вторым промыслом треста «Сталиннефть» (Баку) Сеймура Вазилов, молодой партизан брянских лесов товарищ Василий, гвардии старший политрук Дмитрий Ларченко, сталевар Николай Янин.

С исключительным подъемом участники митинга принимают приветствие товарищу Сталину. В зале долго не смолкают овации в честь великого народного вождя, боевого полководца отечественной войны. Митинг принял обращение к молодежи всего мира.

На имя антифашистского митинга советской молодежи получены приветствия от партизан Югославии, героической молодежи Ленинграда, молодежи Англии и Америки, Н-ской гвардейской части Красной Армии, антифашистского комитета советских ученых, городов Дальнего Востока.

Митинг транслировался по радио.

## ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Закончена подготовка без отрыва от производства бойцов всеобща 2-й очереди. Красной Армии подготовлены многие сотни и тысячи патриотов, которые стойко и умело сумеют защищать свою родину, истреблять наглых гитлеровских мерзавцев. Бойцы всеобща успешно освоили программу занятий, научились владеть оружием. Особенно заслуживают быть отмеченными бойцы тт. Саратовский, Иванов, Твердохлебов, Матусевич, Хасанов и другие (Микояновский район). Командир роты бойцов всеобща т. Олейников сумел хорошо построить занятия в обстановке, приближенной к боевой, и организовать подготовку одиночного бойца.

Хорошо была организована работа по всеобщу в Преградненском районе, где инструктором всеобща старший лейтенант т. Бобров. Он добился охвата военным обучением 98 процентов военнообязанных и допризывников. Плохо поставлена работа в Учкуланском районе (инструктор т. Шишкин).

Сейчас начали заниматься военным делом в подразделениях всеобща молодые девушки. Надо отдать им должное — молодые патриотки с огромным подъемом взялись за учебу. В первые дни явка составляет свыше 90 процентов. Между подразделениями сейчас развертывается соревнование на лучшее овладение оружием и общее усвоение программы. Подразделения девушек созданы в Микояншахаре, в ст. Джугутинской и Зеленчукской.

Но делу всеобща нельзя ослаблять внимания со стороны партийных и комсомольских организаций и Советов. Ходом военных занятий, их качеством, состоянием дисциплины, обеспечением необходимыми условиями должны интересоваться повседневно местные организации, помогать в успешном проведении всеобща.

Ст. лейтенант Шкурба.

## НА ФРОНТ ПОСЛАНА НОВАЯ ПАРТИЯ ПОДАРКОВ

7-го июня выехала на фронт с подарками делегация трудящихся Карачая. В числе подарков — 13,5 тонн картофеля, 20 тысяч яиц, 2,7 тонны муки, 3,5 центнера сливочного масла, 6 центнеров сыра, 5,5 центнеров печенья и множество других продуктов. Вместе с этим отправлено также 355 коллективных посылок от трудящихся города и Микояновского района. Здесь — 1,5 тонны сдобных сухарей, 200 кг. сливочного масла, 360 кг. тушинского сыра, 5 тонн картофеля, 3 тысячи яиц, 500 пачек табаку, 200 литров вина и т. п.

## ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

В воскресенье, 7 июня, по всему Советскому Союзу начался профсоюзно-комсомольский кросс.

На старт в Микояншахаре вышли 84 ученика школы ФЗО, объединенные в 7 подразделений. На городском стадионе участники кросса соревновались в беге на 1000 метров. Лучшие результаты показали тт. Иваненко и Волосатов, пробежавшие дистанцию за 3 мин. 10 сек. Тремя секундами позже финиша достигли Бельсов, Плахотнюк и др.

Все бегуны приняли также участие в трех видах метания гранаты. По положению кросса, они должны еще будут соревноваться в переползании по-пластунски.

Первый день кросса в Микояншахаре показал, что комсомольские и профсоюзные организации совершенно не подготовились к соревнованиям, они не проводили тренировок и, как следствие, не выставили участников. Кросс продлится до 21 июня. Это время нужно использовать для подготовки участников, чтобы вывести на старт максимальное количество молодежи.

П. Лидов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт). На снимке: отважный минометчик младший лейтенант тов. Быков под огнем противника проводит линию связи с новой огневой позицией на наблюдательный пункт.

Фотохроника ТАСС.



## В поле и на фермах работать также самоотверженно, как красные воины сражаются с фашистским зверьем!

### НА ФЕРМАХ КОЛХОЗА ИМ. БУДЕННОГО

Зеленчукская. Приплод ягнят на овцеферме колхоза им. Буденного в этом году выдался неплохой. 227 окотившихся овцематок уже дали 247 голов здорового приплода. Ожидается получить еще самое меньше 170 ягнят.

Перед окотом овцематки из общей отары, закрепленной за тов. Горкавенко, поступают в ведение старшего чабана и заведующего фермой тов. Никоненко. Приняв и поставив приплод, как говорят, на ноги, он передает его вместе с овцой сакманщикам. Молодые сакманщики Владимир Никоненко и Андрей Шестаков за весь период расплода не допустили ни одного случая падежа.

Сторож Даниил Ворвуль в хлопотные дни всегда помогает старшему чабану принять приплод или поработать вместе с сакманщиками. Правление колхоза премировало его.

Труд этих любящих свое дело колхозников, зорко следивших в течение всей зимы за тем, чтобы в овчарнике было сухо, чисто, тепло, а овцы во время хорошо накор-

млены и напоены, дает хорошие плоды сейчас во время весенней стрижки овец, которая уже закончена. Настрижено по 1200—1300 граммов шерсти, тогда как весь годовой план рассчитан на 1400 граммов. Чабаны уверены, что во время осенней стрижки они также получат не менее килограмма руна с каждой овцы.

Колхоз отправил лошадей на летние пастбища в районе горы Пастухова. В двух косяках конематок—22 жеребенка. Приплод от всех окотившихся конематок сохранен полностью. Табунщики т. т. Чурсин, Дорошенко, Долгов, Кобзев обязались образцово провести расплод до конца. Конец поголовья сопровождает в горы председатель колхоза тов. Максимов и ветсанитар. Правление обеспечило всех табунщиков бурками, обувью и продуктами—мукой, картофелем, свиным салом. На пастбище отремонтирован дом, туда отправлены железная печь, кровати, постельные принадлежности.

### ФРОНТОВЫЕ ЗВЕНЬЯ В БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ

Зеленчукская. Дружно проходит прополка посевов в бригадах и звеньях колхоза „Мировой Октябрь“. Из плана 1189 га на 5 июня прополото 954 га или 80 процентов. Бригадир тов. Герасименко Игнат привлек на прополку школьников—детей колхозников, у которых начались каникулы. Эта бригада уже прополотла колосовые, пропашные и технические культуры на площади 203,5 га. Лучшими здесь показали себя фронтовые звенья тт. Шураевой Нины, Тюриновой Марии и Головешкиной Екатерины. Нормы выработки они всегда перевыполняют при отличном

качестве работы. На прополке картофеля звенья Шураевой и Тюриновой давали по 0,17 га при норме 0,14, а звено Головешкиной — до 0,19 га.

Отлично работает также фронтовая бригада № 2 т. Гаркавенко Ф. Н. От первой бригады она отстала лишь на один день. Звено Маковой Анастасии — лучшее в этой бригаде. Звенья Томашенковой Елены из четвертой бригады и Кожуховой Веры из пятой бригады уже приступили к вторичной прополке далматской ромашки.

Агроном М. Захаренко.

### ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ СОБРАТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

2 июня в Микояншахаре состоялось общегородское собрание учителей, на котором обсуждалось обращение учителей и представителей ученических организаций города Ворошиловска о помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ. Учительский коллектив Микояншахара решил по примеру ворошиловцев включиться во Всесоюзное соревнование и активно помогать в период летних каникул в борьбе за высокий урожай. Собра-

ние учителей взяло на себя обязательство: при выезде в колхозы для помощи им добиться выполнения и перевыполнения норм, наладить образцовый учет в бригадах, развернуть агитационно-массовую и культурную работу, наладить занятия по ликвидации неграмотности и малограмотности, помочь в организации детских ясель и площадок, организовать шефство школьников над животными.

### ПОЛОЖЕНИЕ НА ЛИВИЙСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 6 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска генерала Роммеля не прекращают своих атак на Бир-Хакейм, находящийся на крайнем южном конце цепи английских оборонительных позиций. Успешно отбив атаки противника, английские войска захватили укрепленный пункт Тамар и Ротунди де Сигналы. Самолеты нарушали коммуникации неприятеля. Английские части подвигают противника атакам с тыла. Больших успехов добились также

защищающие Бир-Хакейм войска Свободной Франции.

Начинается третий тур боев. В любой момент можно ожидать вступления в сражение резервных сил. Обе стороны стремятся перегруппировать свои бронетанковые части и укрепить удерживаемые позиции. По последним данным германо-итальянские войска потеряли в районе близ Бир-Хакейма 340 танков, примерно половину первоначально брошенных ими на фронт.

### ПРИБЫТИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИНДИЮ

ЛОНДОН, 8 июня (ТАСС). Мннистерство информации сообщает, что в индийские порты прибыли большие караваны судов с различными частями английской армии, полностью снаряженными пушками, танками, автомашинами и т. д. Среди прибывших тысячи солдат всех родов оружия.

Прибыли также эскадрильи военно-воздушных сил с несколькими тысячами летчиков и большое количество военных материалов. Все суда дошли до места назначения без потерь.

Вместе с индийскими частями прибыли солдаты, прошедшие военное обучение в Англии.

### ОРГАНИЗОВАННЕЕ ВЕСТИ ПРОПОЛКУ НА ПРИРЕЗКЕ

На Ессентукской прирезке большинство колхозов 4 районов области уже закончили первую прополку озимых и яровых колосовых.

В 14 колхозах Микояновского района на прополке занято 260 колхозников и колхозниц. Однако из-за неправильной расстановки их по звеньям производительность труда и качество работы низки. В колхозе им. Кирова 5 июня на прополке кукурузы работало 40 женщин, но все они были на одном участке, не соблюдая звеньевой системы. Получилась полная обезличка. Бригадир Тохтаулов У. на вопрос, почему нарушается звеньевая система, ответил, что будто колхозницы не хотят работать по звеньям, в вообще, не слушаются его. В действительности же сам Тохтаулов виноват—он не разбил людей по звеньям, не выделил для них участков, не следил за качеством прополки и т. п., и неудивительно, например, что всю работу, сделанную 5 июня этими колхозницами, пришлось переделать.

В колхозе „Большевик“ аула Верхняя Мара, на прополке овса в тот же день работало 42 колхозницы. Но и тут бригадир Токов М. допустил работу не по звеньям, а целой шеренгой, за качеством прополки не следил. Правда, он пытался объяснить, что колхозницы не разбиты по звеньям потому, что звеньевые еще не приехали из аула. Но это была просто отговорка.

В колхозах им. Сталина и им. Молотова, аула Нижняя Теберда, с прополкой совсем плохо. В колхозе им. Сталина пока еще вовсе не полют, а в колхозе им. Молотова после окончания первой прополки колосовых все сваялись и уехали домой, несмотря на то, что кукуруза заглушается бурно разросшимися сорняками.

В 15 колхозах Малокарачаевского района на прирезке работают 293 колхозника. Во многих местах уже закончили прополку колосовых и начали полоть кукурузу. В колхозе же им. Ворошилова кукурузу почему-то не захотели полоть и, по окончании прополки колосовых, также оставили поле.

В колхозах Учкуланского района на прирезку прибыло только 139 колхозников, а в колхозах им. Калинина, „Красный Эльбрус“ и „Красный горец“ еще никого нет.

Следует отметить, что колхозами четырех районов области на прирезке только яровых посеяно около 6 тыс гектаров. Ежедневно колхозники приезжают в МТС с просьбами командировать агронома для определения состояния всходов и оказания агрономической помощи, но никто им не помогает. Агрономы райземотделов или все время сидят в аулах, или в районных центрах, а на прирезке, где требуется их помощь и руководство прополочными работами, никогда не бывают. В начале посевных работ райкомы партии и райсоветы создали было штабы для руководства севом, а теперь, в самый разгар прополки, этих штабов на прирезке не оказалось. Спраши-

вается, почему старший агроном Учкуланского района тов. Волейко, участковый агроном Малокарачаевского района тов. Клименко не бывают на прирезке? Почему агрономы Устьдзегутинского района предоставили колхозы им. Ильича, „Заря социализма“ и им. Буденного самим себе и лично не руководят прополкой в них? А эти три колхоза отстают с прополкой, при наличии обильных сорняков, не силосуют их, несмотря на четкие решения областных организаций о необходимости закладки силоса за счет сорняков.

Райкомам ВКП(б), райсоветам и земельным органам следует более оперативно и конкретно руководить прополочными работами на прирезке, командировать туда ответственных руководителей, которые бы следили за качеством работы, организовали труд по звеньям и ликвидировали обезличку в колхозах им. Кирова, „Большевик“ и др.

В прошлом году многие колхозники, особенно Микояновского района, лишились дополнительной оплаты труда из-за отсутствия в бригадах и звеньях правильного учета. Во многих колхозах еще и до сих пор до бригад и звеньев не доведены производственные задания и показатели урожайности на 1942 год. Надо с этим решительно покончить и обеспечить доведение производственных показателей до каждой колхозницы.

Е. Халджиев.

### О МЕРАХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Обязательное постановление исполкома Караачевского областного Совета депутатов трудящихся

от 4-го июня 1942 года

гор. Микояншахар.

На основании ст. 2 й Положения об издании обязательных Постановлений, утвержденного ВЦИК и СНК РСФСР 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186) и решения Крайсовета от 11 мая 1942 года № 323, в целях предотвращения инфекционных заболеваний от разлагающихся трупов павших животных, — исполком Облсовета постановляет:

1. Обязать руководителей колхозов, промышленных предприятий, учреждений, управляющих домами и домовладельцев о всех случаях падежа животных немедленно сообщать ветнадзору. Произвести уборку всех трупов, ранее павших животных, к 10-му июня с. г., а в дальнейшем трупы павших животных убирать немедленно после падежа на специально выделенном для этого транспорте, в соответствии с инструкцией Наркомзема СССР от 7 февраля 1940 года.

2. Обязать райземотделы и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся упорядочить и привести в санитарное состояние существующие скотомогильники.

Винювные в невыполнении настоящего постановления подвергаются: предупреждению, штрафу до 100 руб., или принудительным работам до 30 дней.

Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на исполкомы райгорсоветов, ветнадзор, саннспекцию и органы Рабоче-Крестьянской милиции.

Настоящее постановление входит в силу немедленно после опубликования его в печати и действует на территории Караачевской автономной области в течение двух лет.

Зам. председателя исполкома Облсовета Касаев.  
Секретарь исполкома Облсовета Батчаева.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

### Карачаево-Черкесский пединститут

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

#### ПО ПОДГОТОВКЕ К ПРИЕМНЫМ ИСПЫТАНИЯМ В ИНСТИТУТ

На курсы принимаются лица из караачевского населения, окончившие не менее 8 классов средней школы или 1 класс педучилища, в возрасте от 17 до 35 лет.

Институт обеспечивает курсантов общежитием и постельными принадлежностями (кровать, матрац), а также питанием в столовой.

Курсы начинают работать с 20 июня и продолжают работать до 5 сентября с. г.

Прием заявлений производится до момента начала занятий курсов (20 июня). К заявлению необходимо приложить: справку об образовании и о состоянии здоровья.

Заявления направлять по адресу: г. Микояншахар, Орджикрай, Пединститут, отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

### ФАШИСТЫ ИСПОЛЬЗУЮТ ФРАНЦУЗСКИЕ БАЗЫ

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня (ТАСС). Газеты Бразилии утверждают, что подводные лодки держав оси, оперирующие против бразильских и других судов используют с согласия правительства Виши французскую Гвианну и Датар. Печать требует, чтобы объединенные страны организовали блокаду или атаковали французскую Гвианну и Датар.

### ОБСТРЕЛ ГЕРМАНСКИМ САМОЛЕТОМ ШВЕДСКИХ СУДОВ

СТОКГОЛЬМ, 8 июня (ТАСС). По сообщению шведского телеграфного агентства шведские суда подверглись близ Хиртайкка (Северо-Западная Дания) интенсивному пулеметному обстрелу. На одном из судов пули пробили палубу, повредили бензиновые баки, на судне начался пожар.